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МІКРОПРОЦЕСОРНИЙ КОРЕЛЯЦІЙНИЙ ЗАСІБ ВИМІРЮВАННЯ ВИТРАТ 

РІДИНИ 
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Сьогодні поряд із традиційними широко впроваджуються сучасні ЗВ витрат, створені на 

основі нових технологій. Велика різноманітність ЗВ витрат вимагає при цьому знання основних 

методів і засобів вимірювання для правильного їхнього вибору. Для вимірювання витрат рідини, 

потрібно звертати увагу на саму рідину, тобто на її густину, температуру, вміст домішок та фізичні 

чи хімічні властивості. Тому, актуальність даної роботи в тому, що вимірювання витрат рідини є 

широко розповсюдженим в галузях промисловості, в комерційних напрямках. Будова цього 

приладу дає змогу не взаємодіяти з речовиною. Це є актуально для вимірювання витрат рідин які 

можуть, з часом, виводити з ладу витратоміри через вміст домішок або через свою неоднорідну 

структуру. 

Для вирішення поставленої задачі пропонується розробити прилад, робота якого полягає 

полягає в наступному:Робота пристрою починається з проходження через об’єкт вимірювання ОВ 

випромінення, яке надходить з світлового випромінювача СВ. Світлове випромінювання 

відбивається від рідини, яка там протікає та відбите випромінювання попадає на фотоприймачі 

ФП. В наслідок цього, на виході фотоприймача утворюється струм, який на операційному 

підсилювачі, завдяки наявності зворотного зв’язку утворює напругу. Утворена напруга з 

фотоприймачів є майже однаковою, але через різницю фаз між ними має несуттєві відмінності. 

Далі напруга поступає на мікроконтролер MCU, який визначає різницю фаз між напругами та 

знаходить її пікове значення. Дане значення і є шуканим для кожного вимірювального каналу. Ці 

значення з двох каналів поступають на мікроконтролер. 

Проаналізувавши роботу даного приладу та принцип його вимірювання, можна зробити 

наступний висновок, що значення на виході кореляційного витратоміру буде залежати від якості 

світлодіодів та фотодіодів, будови елементів приладу, та відстанню між парами світлодіодів та 

фотодіодів. Врахувавши данні чинники можна не тільки розробити новий засіб вимірювання 

витрат рідини, а й вдосконалювати точність вимірювань даного засобу. 
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